



Уральский
федеральный
университет
имени первого Президента
России Б.Н.Ельцина
Институт социальных
и политических наук

Уральский федеральный университет
имени первого Президента России
Б.Н.Ельцина
Институт социальных и политических
наук

приглашает

23-24 мая 2013 г.

принять участие в
международной междисциплинарной конференции

**Стыки модерности: постсоциалистические институты,
субъективности, и дискурсы в сравнительной
перспективе**

После распада советского государства ученые опробовали многие термины для описания формировавшейся социально-политической реальности. Сегодня становится все более очевидно, что ни темпоральные (постсоветский, постсоциалистический), ни глобальные понятия (капиталистический, неолиберальный) не способствуют углублению самопонимания новых сообществ. Процессы, происходящие в начале двадцать первого века, требуют новых теоретических рамок, которые позволили бы продуктивно соединять универалистские и партикуляристские оптики, а также прояснять напряжения между политико-философским видением будущего (политическая модерность как проект эмансипации), экономическим анализом настоящего (экономическая модерность рыночного капитализма) и субъективным опытом переживания и осмысления радикально меняющегося жизненного мира. Одной из набирающих силу теоретических рамок становится концепция социальной модерности, которая противопоставляет традиционному политико-философскому

аппарату «телеологических» понятий фактическую неоднородность ткани социальности, сплетающуюся из многих, часто контрастных, нитей. Сегодняшняя постсоциалистическая модерность представляет собой сложную конфигурацию неолиберальных и социалистических порядков, в которых рыночные механизмы регулирования сочетаются с всепроникающим государственным контролем, а обслуживание государственным аппаратом интересов избранных корпораций сопровождается риторикой социального государства. По выражению социальных антропологов, современная социальность представляет собой *ассамбляж* гетерогенных социальных институтов, режимов управления, публичных дискурсов и субъективностей.

Целью конференции «Стыки модерности: постсоциалистические институты, субъективности, дискурсы в сравнительной перспективе» является анализ интерференций и взаимоналожений различных моделей постсоциалистических модерностей, осуществленный через разнообразные исследовательские стратегии на материале кросс-культурных, кросс-темпоральных и кросс-региональных сравнений. Организаторы конференции заинтересованы в широком междисциплинарном подходе к проблеме в восточно-европейском и евроазиатском контекстах и приглашают к участию представителей разных дисциплин: философия, антропология, политология, социология, культурология, международные отношения, и др.

В ходе работы конференции предполагается обсуждение следующих **тематических направлений**:

1. Политические формы модерности и меняющиеся типы легитимности в постсоциалистических странах;
2. Категории классического политического модерна (права человека, автономия, самоопределение, демократия,

коллективная воля, публичная сфера, идеологии и др.) и постмодерность («потребительское гражданство»);

3. Формирование новых классов (прекариатизация), социально-политические движения и протесты («оппозиционные» и «антиоппозиционные»), формы классовой борьбы;

4. Изменяющиеся модели биополитики в России: политики воспроизводства жизни в условиях маркетизации социального государства;

5. Пространство современной российской модерности: стыки и разрывы в организации и производстве пространства, городских практиках и воображении;

6. Дискурсивные практики и модели производства современной субъективности: дисциплинирование субъективности, альтернативные арт-практики, новые медиа, блогосфера, литературные и художественные репрезентации, и др.

Пленарные доклады и лучшие доклады участников будут опубликованы в «Журнале социологии и социальной антропологии» (Санкт-Петербург, зарегистрирован в ВАК).

Языки конференции: русский, английский

Пленарные доклады:

Мартин ван Гелдерен (Университет Геттингена, Германия)

Дон Калб (Центрально-европейский университет, Венгрия)

Марк Липовецкий (Университет Колорадо, Боулдер, США)

Елена Трубина (Уральский федеральный университет, Россия)

Максим Хомяков (Уральский федеральный университет, Россия)

Требования к оформлению заявок на участие в конференции:

Для участия в конференции, пожалуйста, пришлите аннотацию доклада (не более 300 слов) на английском или русском языке до **18 марта 2013** года по адресу isps.politphilos@gmail.com.

В тексте заявки должны быть указаны ФИО, место работы и должность, контактные данные (адрес, телефон, эл.почта), название доклада.

Авторы заявок, принятых к участию в конференции, будут объявлены до 31 марта 2013 г.

Организационный комитет конференции:

М.Б. Хомяков, директор ИСПН (Председатель организационного комитета)

Д. Калб, профессор Центрально-Европейского Университета (Будапешт, Венгрия)

А.В. Логинов, зам.директора ИСПН по науке

Е.С. Черепанова, профессор ИСПН, директор ИППК

Е.Г. Трубина, профессор ИСПН

А.С. Меньшиков, доцент ИСПН (Ответственный секретарь)